

疏通3公里主干道,清理10吨垃圾,完成地下管网改造 逢雨必涝的新芝小区这次不涝了

□记者 边城雨

通讯员 蔡晓丰 毛一波 文/摄

“我们一直担心,下这么大的雨,小区里会再现积水,谁知道这次一点也没有,实在太开心了。”昨天下午4时,家住新芝社区的汪大爷看到记者采访,高兴地说。

曾是逢雨必涝的积水重灾区

昨天,记者走进新芝社区,当时天还下着小雨,记者沿着小区走,确实没有看到积水的痕迹。多位居民说,以前要是下这么大的雨,小区最少要积二三十厘米深的水。去年“菲特”台风期间,小区里的积水有一米多深,很多居民被困在家里,最后还是被抢险队员给救了出去。这次管网改造真的发挥了作用。

海曙区城管局市政养护中心养护科科长徐亮告诉记者,由于新芝片区地势较低,老小区分布较广,且所属社区或物业疏通清淤力量不足,长年累月下来,区域内许多地下管网老化、堵塞、破损。每次有大的汛情,小区里都会一片汪洋。特别是去年的“菲特”台风,使新芝社区成为我市积水重灾区。

分两步实施专项疏通

今年3月份,海曙区开始对新芝社区进行改造。

徐亮介绍,施工人员在经过全面排查的基础上,组成15人的专项疏通队伍,分两步实施专项疏通。首先,对新芝社区主干道进行系统疏通清淤,共完成了西湾路、新芝路69弄、新芝路15弄等5条主干道,累计3公里的疏通工作。其次,对社区内许多堵塞的内污管道进行义务疏通,共计疏通西湾路48弄、新芝路95弄、西河街152弄等8处清捞杂物、垃圾等10吨。

在前期排查与疏通后,4月26日进入最后的改造阶段,重点改造的管道锁定在西湾路48弄与西湾路22号两处。由于这两处管道老化、破损尤为严重,施工人员在一周之内集中实施改造,改造长度达30多米。今年5月中旬,整个改造终于完成。

那么,改造完成后的新芝社区若再遇像“菲特”这样的台风,还会出现积水?徐亮说,积水的原因有很多,但只要保持管网排水通畅,都可及时得到排除。只要内河不发生倒灌等现象,一般情况下不会出现大规模积水。

相关链接



海曙朝阳新村内,施工人员正在更换破损的地下管网。

除了已经完工的新芝片区 今年还有4个低洼片区要改造

局部低洼地段积水点改造工程,是我市“治水强基”重大项目3年行动计划的一部分。

按照计划,今年我市将重点改造88个积水点。目前,其中的60个已经改造完成。从这场大雨的考验来看,改造好的积水点基本上都没有发生大的积水。剩余的积水点正在紧锣密鼓的作业中,将力争在主汛期前完成改造。

除了已经完工的新芝片区,我市今年还将主要完成海曙朝阳新村,江北孔浦一村,江东划船小区和荷花一村、二村等4个低洼片区的改造。其中,海曙朝阳新村已进场施工,改造方案除了升级市政管网外,还会在小区边上的三市桥东南侧建一座一体化雨水泵站,排水能力可达2万吨/天,预计整个工程在今年7月底完工。江北孔浦一

村改造工程将于8月份开工,实施的改造方案从排涝能力着手,在连通雨水管网的4条雨水管上设置封闭阀门,小区内增建雨水泵站。降水量低时,打开阀门保障区域排涝能力;如果遭遇暴雨或台风,4道封闭阀门同时关闭,使孔浦一村内部形成封闭区域,通过新建的强排泵站加压直接排水至江北大河,以避免管网排水不畅导致积水现象发生。江东划船小区和荷花一村、二村正抓紧完成项目前期工作,预计8月底前后开工。除了对雨水泵站扩容外,将对流经这两个小区的中塘河河岸进行河坎抬高;在比周边低一截的路面建设反坡。通过这两种办法,外面的积水就不能倒灌进来了。



中国移动
China Mobile

装光宽带找移动

好用 实惠 自由

一个电话宽带到家

188 574 10086

服务时间: 8:30-21:00

不收取初装费, 仅收取材料费及安装调试费

假期宽带 超值享

超值享受	套餐费用
6M光宽带 假期包年	199元

假期特惠

光纤宽带 促销超值享

套餐费用	超值享受
30元 (手机充值话费78元用)	10M高速光宽带一个月
900元	10M光宽带两年+200元话费+充电宝(10400毫安)

假期指定时间:

劳动节(4月29日-5月1日)、暑假(6月8日-9月15日)、国庆节(9月30日-10月7日)、寒假(12月31日-次年2月28日)

办理不真实的用户在一年指定时间内宽带不能取回外费,其他时间使用宽带5元/天的标准收费,不上网不收费。